

忠州日报

2025年2月

7

星期五

农历乙巳年正月初十

第16期

(总第5232期)

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2023520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

李电在为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量推进大会上强调 牢记嘱托 深谋实干 唯实争先 奋力打造现代化新忠县建设标志性成果

徐海波主持 雷亚平袁德祥杨旭出席

本报讯(记者 余鸿)2月6日下午,县委召开“新春第一会”,县委书记李电出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,认真落实全市奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会精神和市委书记袁家军调研忠县指示要求,聚焦奋力谱写中国式现代化重庆篇章总纲总遵循,深化落实我县“1116”总体工作思路,进一步强化“885”抓党建带全局工作体系,牢记嘱托、砥砺奋进,深谋实干、唯实争先,着力打造“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”标志性成果,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量。

县委副书记、县长徐海波主持,县委常委、主任雷亚平,县政协主

席袁德祥,县委副书记杨旭,县委常委,全体在县委管领导出席。

会上,县委发展改革委、县经信信息委、县住房城乡建委、县商务委、磨子土家族乡、重庆橙标农业发展有限公司、重庆天地药业有限责任公司负责人作交流发言,县纪委监委、县委组织部、县科技局、县生态环境局、县农业农村委、县工业园区管委会、县投促中心、县国资中心、忠州街道作书面发言。

李电在讲话中指出,党的二十大以来,特别是去年4月份习近平总书记视察重庆以来,全县上下满怀感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,对标对表总书记系列重要讲话和对重庆的重要指示,认真落实市委六届历次全会精神,坚持党管党治党作为现代化新忠县建设的关键支撑,持续构建抓党建带全局的工作体系,大力提振党员干部干事创业的精气神,积极为全市加快打造“六个区”建设贡献力量,各方面工作取得新进展新成效,奋力开创县域经济高质量发展新优势,加快构建三峡库区高水平开放新格局,有效激发全面深化改革新动力,全面推动县域治理现代化取得新成效,城乡融合和乡村振兴取得新进展,全力彰显现代化美丽新忠县建设新风貌,全社会对未来发展信心满怀。

李电指出,今年是贯彻落实总书记殷殷嘱托各项纵深推进的关键之年,是收官“十四五”、谋划“十五五”的关键之年,也是现代化新忠县建设纵深推进的关键之年。要围绕市委经济工作会议、市两会和全市奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会确定的目标任务,按照我县“1116”总体工作思路,紧扣“加快打造三峡库区特色中等城市特色产业集群县域样板”总目标,聚焦“双千亿”“双50”两个主要支撑目标,按照“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”要求,全面打造现代化新忠县建设标志性成果,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量。

李电强调,今年我县重点围绕全市“六区一高地”建设目标任务狠抓落实。一要为西部地区高质量发展先行区建设贡献忠县力量,持续做大做强“2+4”现代制造业集群体系,全力推动房地产业和建筑业企稳回升,全力推动现代服务业(下转第二版)

市委经济工作会议、市两会和全市奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会确定的目标任务,按照我县“1116”总体工作思路,紧扣“加快打造三峡库区特色中等城市特色产业集群县域样板”总目标,聚焦“双千亿”“双50”两个主要支撑目标,按照“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”要求,全面打造现代化新忠县建设标志性成果,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量。

李电强调,今年我县重点围绕全市“六区一高地”建设目标任务狠抓落实。一要为西部地区高质量发展先行区建设贡献忠县力量,持续做大做强“2+4”现代制造业集群体系,全力推动房地产业和建筑业企稳回升,全力推动现代服务业(下转第二版)

春节假期结束,各行各业陆续开工。各级各部门和广大党员干部要迅速从“假期模式”切换到“工作模式”,以饱满的精神状态投入工作,为实现全年目标任务开好局、起好步。

假期结束,意味着新的开始,也意味着新的挑战。广大党员干部要迅速收好心、归好位、拉满弓,以饱满的热情和务实的态度迎接新的工作。收好心,就是要调整好心态,从

假期的轻松氛围中走出来,以积极的心态面对工作;归好位,就是要明确自己的职责和使命,找准自己的位置,以高度的责任感投身到工作中;拉满弓,就是要以饱满的精神状态,全力以赴地投入到工作中,做到心无旁骛、专心致志。

开局关乎全局,起势决定走势。

以实干开启新篇章

□本报评论员

新的一年,各项工作都需要有一个良好的开端。广大党员干部要用活用好“三十六条”抓落实,立足于干、着眼于干、落脚于干,埋头苦干、真抓实干、敢想敢干,对总书记和党中央作出的决策部署,市委明确的工作要求,县委作出的工作安排,要做到扭住不放、一抓到底,拿出不达目标不

松劲、不见效果不收兵的决心和意志,说一件、干一件、成一件,真正做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,忠县见效果”。

人勤春来早,奋进正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深谋实干、唯实争先,敢闯敢为、攻坚克难,积极助力全市全面打造“六区一高地”建设标志性成果,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量!

春节假期盘点

217.95万人次游忠县 文旅揽金逾14.46亿元

本报讯(记者 余鸿)2月5日,记者从县文化旅游委获悉,春节期间,我县文旅市场欣欣向荣、消费旺盛,累计接待游客217.95万人次,同比增长17.19%;实现旅游综合收入144632.74万元,同比增长17.45%。

“忠州八景”统一运营后迎来首个春节长假,效果十分明显,共接待游客约15.16万人次,实现接待收入约276.67万元。其中,石宝寨景区共接待游客1.58万人次,实现接待收入约46.48万元;独珠江村接待游客0.95万人次,实现接待收入约46.17万元;皇华城考古遗址公园接待游客0.14万人次,实现接待收入约8.04万元;忠州巷子共接待游客约1.67万人次,实现接待收入约21万元。阿金河乡村公园异军突起,接待游客6.98万人次,实现旅游综合收入91万元。

忠县消费市场火热 揽金19.96亿元

本报讯(记者 彭群英 张耀升)2月5日,记者从县商务委获悉,春节期间,忠县消费品市场货源充足、品种丰富,价格稳定、运行平稳。消费市场呈现多元化、年轻化的特点,商家促销活动丰富给力,住宿餐饮消费节节攀升,销售总额达19.96亿元,同比增长14.97%。

春节期间,忠县万达广场推出系列促销活动;胡燃商行开展全场低至1折起、购物部分满减等活动;永辉超市开展品类或品牌满减、出游商品大促销等活动吸引广大市民消费。家电、家居企业、汽车行业持续开展家电、

家居、汽车以旧换新活动,拉动节日消费。服装、珠宝、食品等商家开展各种促销优惠活动,消费逐步升级。网上年货消费提升明显,在网络平台宣传“忠县品牌年货、旅游攻略、传统民俗”,电商平台通过线上线下,进一步推动年货市场繁荣。

春节期间,非遗文化成为亮点。忠县万达广场举办的非遗展销会、非遗舞龙闹新春、川剧变脸、杂技秀、非遗手工创作和重百商场举办的“非遗贺新春,赶个年味集”等非遗民俗活动受到市民青睐。

此外,住宿、餐饮等消费同比

增长明显。我县各酒店、餐饮店的团圆宴、结婚宴、家宴、朋友宴等增加,餐饮业宾客满堂,住宿餐饮同比增长10%以上。其中,我县陶然忠州国宾馆、海新大酒店、忠义大酒店等部分酒店入住率达100%,迎来住宿餐饮的消费热潮。

据统计,春节期间,我县部分重点大型商超销售额0.3亿元,同比增长17.04%;餐饮住宿销售额1.16亿元,同比增长10.47%;汽车销售额1.3亿元,同比增长26.88%;忠县万达广场客流量42.5万人次,销售额超1500万元。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取县人大常委会、县政府、县政协、县人民检察院党组工作汇报

县委书记李电主持并讲话

本报讯(记者 余鸿)2月5日下午,县委常委会举行会议,组织学习习近平总书记在春节团拜会上和在春节前夕视察慰问部队时的重要讲话精神,传达学习1月26日市委常委会会议、奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会精神和市委书记袁家军在重庆市2025年春节团拜会上、检查节日安全并看望坚守一线工作人员时的讲话精神,听取县人大常委会、县政府、县政协、县人民法院、县人民检察院党组工作汇报,研究部署重点项目、招商引资、经营主体培育等工作。

县委书记李电主持并讲话。

会议强调,习近平总书记在2025年春节团拜会上发表重要讲话,总结过去一年全国人民团结奋斗取得的扎实成绩,展望新时代新征程改革发展的目标任务,凝聚起亿万人民向着宏伟目标接续奋进的磅礴力量。全县上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以蛇行千里的劲头,坚定信心、满怀希望,开拓进取、顽强奋斗,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量。

会议指出,2024年,县人大常委会、县政府、县政协、县人民法院、县人民检察院5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照县委“1116”总体工作思路,履职尽责、担当作为、成效显著,为新时代新征程新忠县建设作出了重大贡献。2025年,5家党组要不断提高政治站位,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,带头用党的创新理论凝心铸魂,落实落细习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,持续修复净化政治生态,确保“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,忠县见效果”一贯到底,以实际行动坚决拥护“两个确立”、(下转第二版)

李电调研复工复产工作时强调 抢开局 稳增长 促发展 奋力夺取一季度「开门红」

徐海波雷亚平袁德祥参加

本报讯(记者 余鸿)人勤春来早。2月6日上午,县委书记李电带队到部分重点项目建设和重点企业生产车间调研复工复产工作。他强调,各级各部门各企业要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神,认真落实市委袁家军调研忠县指示要求和市经济工作会议、奋力谱写中国式现代化重庆篇章推进大会精神,深化落实我县“1116”总体工作思路,紧扣“加快打造三峡库区特色中等城市特色产业集群县域样板”总目标,聚焦“双千亿”“双50”两个主要支撑目标,按照“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”要求,迅速进入工作状态,以时不我待的紧迫感,以开年即冲刺的精气神,抢开局、稳增长、促发展,奋力夺取一季度“开门红”,为全年经济高质量发展奠定坚实基础。

县委副书记、县长徐海波,县委常委、主任雷亚平,县政协主席袁德祥,县领导王建华、齐明山、田长忠、成波参加。

走进重庆爱谱华顿电子科技有限公司生产车间,李电详细了解企业员工返岗、生产经营、安全生产等情况,现场协调解决困难问题,勉励企业抢抓机遇、乘势而上,深耕行业市场、拓展业务布局,不断扩大产能、提升效益,挖掘发展潜力,增强发展动能,进一步做大做强、做实产业、做强企业。

在重庆(忠县)现代农业柑橘产业园项目建设现场,李电与企业负责人深入交流,询问了解项目推进情况。他指出,重庆(忠县)现代农业柑橘产业园建设,对延伸忠县柑橘产业链条、推动忠县柑橘产业高质量发展、加快建设中国柑橘名城具有重要意义。相关部门(下转第二版)

夺取开门红

金沙河面业:开足马力生产



2月5日,是春节后上班第一天。重庆金沙河面业有限责任公司生产车间内,机械轰鸣,工人们操作设备,有条不紊地进行挂面生产,全力冲刺“开门红”。

据介绍,重庆金沙河面业有限责任公司可实现日加工小麦1000吨、生产挂面150吨产能。目前,该公司两条生产线均已开足马力生产,赶制订单,预计2025年产值超4.5亿元。

为助力企业节后迅速复工复产,忠县各部门提前摸排调研,摸清企业产能发挥、复工复产等情况,同时积极开展招聘会,帮助企业招聘返乡人员就近就业,全力保障企业“开年即开工”。

记者 吴建华 张阳阳 摄影报道

基层民警谢奇林:跟“警”脚步 守万家年味儿

本报记者 袁明琼

2月4日清晨,冬日的阳光还在薄雾中若隐若现,石黄镇的集市就人声鼎沸。在熙熙攘攘的人群中,忠县公安局石黄派出所教导员谢奇林带领着民警刘洲、辅警范振靖穿梭在集市上,开启了一天的巡逻工作。

“还在过年哦,大家可要把自己的钱袋捂紧了,骗子就想用你们的钱过年呢!”在集市上,谢奇林一边向群众发放反诈宣传单,一边用诙谐幽默

的语言向大家说明春节期间需要警惕的反诈事项,让大家在年味儿十足的氛围中把“反诈礼包”听进去、带回家。

“老百姓的血汗钱来之不易,所以我们不敢丝毫懈怠,只有多跑多说才能将群众的钱袋子牢牢守住。”谢奇林说。

突然,一阵激烈的争吵声在人群中炸开,谢奇林闻声迅速赶去。原来是两个摊主因为摊位起了争执,互不相让,眼看就要大打出手,同行的民警刘洲和辅警范振靖果断挤进人群,将两人分隔开来。

“大过年的,都心平气和些,有

什么问题咱们好好说。”谢奇林面带微笑,耐心地劝解道。“大家都不容易,过年就图个喜庆,互相让一让,和和气气才能财源广进。咱们重新合理调整一下摊位,保证公平公正,怎么样?”

在民警的调解下,两个摊主的情绪逐渐缓和,最终同意了重新安排摊位。

“小镇赶集日,来自周边乡镇的群众都会过来逛年货大街,摊位也免费,一般都是‘先到先得’。”谢奇林介绍,因占位置引发的矛盾每年不少。

“大爷,骑电动车咱得戴好头盔,过年了,安全最重要。”

“大哥,出门走亲戚不能坐超员

车,运东西一定不能超载,大过年的安全第一。”

“春节期间,车流量大,大家要遵守交通规则,预防交通事故。同时,大家都是乡里乡亲的,注意文明礼让,开开心心过年。”

……

为确保春节期间群众出行安全,石黄派出所辖区重点路段、路口设置执勤点位,加大对酒驾醉驾等交通违法行为的打击力度,严查“三超一疲劳”等交通违法行为,针对人口密集村(社区)和集市,加大巡逻检查频次和密度,全力抓好事故预防工作,净化交通秩序。(下转第二版)

新春走基层